



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZEΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 18-01-2013

Αριθ. Πρωτ: 40

Προς: -Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αθανάσιο Τσαυτάρη
-Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μάξιμο Χαρακόπουλο

Κοιν.: -Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Διοικητικός Τομέας Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών
Ε.Υ. Εφαρμογής Π.Α.Α.
Ανταγωνιστικότητα
Μονάδα Β1 Σχέδια Βελτίωσης – Νέοι Γεωργοί
- Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
- Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Μ.Μ.Ε. Δράμας, Καβάλας, Σερρών

Θέμα: « Απεντάξεις από το πρόγραμμα των Νέων Αγροτών»

Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου παραμένοντας πιστό στο ρόλο του που είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος (Ν.1474/84) θέλει να σας θέσει ένα πρόβλημα που πιστεύει ότι η παρέμβαση σας θα μπορέσει άμεσα να δώσει μια λύση και να ανακουφίσει πολλούς κτηνοτρόφους τόσο στην Ανατολική Μακεδονία όσο και στην υπόλοιπη χώρα γενικότερα.

Συγκεκριμένα πρόκειται για το πρόγραμμα των νέων Αγροτών του 2005 και την ένταξη σε αυτό νέων κτηνοτρόφων. Πρόκειται για νέους ανθρώπους που αποφάσισαν να ασχοληθούν με το δύσκολο επάγγελμα του κτηνοτρόφου στην επαρχία και εναπόθεσαν τις ελπίδες τους για ένα νέο επαγγελματικό ξεκίνημα στην ενίσχυση που προβλεπότανε από το πρόγραμμα των νέων αγροτών του 2005. Στους ανθρώπους αυτούς, που πραγματικά σήμερα είναι κτηνοτρόφοι, δόθηκε τότε το 70% της προβλεπόμενης ενίσχυσης ως προκαταβολή και το 30% θα δινόταν ως 2^η δόση με την προϋπόθεση της εκπλήρωσης κάποιων συμβατικών προϋποθέσεων εκ μέρους τους, στις οποίες συμπεριλαμβάνονταν και η έκδοση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας των κτηνοτροφικών τους εγκαταστάσεων.

Όπως και εσείς θα γνωρίζετε, ακόμα και το πρόσφατο ισχύον νομικό πλαίσιο (Ν.4056/2012 κ.α. συναφή νομοθεσία) για την αδειοδότηση των σταυλικών εγκαταστάσεων είναι πρακτικά ανεφάρμοστο, λόγω της γραφειοκρατίας και των επαγγελματικών συμφερόντων ορισμένων κλάδων που εμπλέκονται στη διαδικασία της αδειοδότησης. Έτσι, η συντριπτική πλειοψηφία αυτών των νέων κτηνοτρόφων αδυνατούν να εκδώσουν άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους εγκατάστασης. Μην μπορώντας να εκπληρώσουν αυτή τη σημαντική συμβατική τους υποχρέωση οι κτηνοτρόφοι έφτασαν στο χρονικό σημείο όπου θα έπρεπε να καταθέσουν φάκελο για την 2^η δόση της ενίσχυσης σε συνεργασία με τον επιβλέποντα μελετητή τους. Η σχετική νομοθεσία όμως προέβλεπε ότι για να κατατεθεί ο φάκελος της 2^{ης} δόσης θα έπρεπε να υπάρχει και η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους εγκατάστασης. Παρόλα αυτά κάποιοι κτηνοτρόφοι κατέθεσαν ελλιπή φάκελο, ενώ κάποιοι άλλοι καθόλου όπως άλλωστε προβλέπονταν.

Έτσι σήμερα φτάσαμε στο σημείο να ζητείται από την αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ η απένταξη όσων νέων κτηνοτρόφων δεν κατέθεσαν τον φάκελο της 2^{ης} δόσης και να τους ζητείται η επιστροφή του 70% της αρχικής ενίσχυσης που εισέπραξαν. Ενώ όσοι από τους κτηνοτρόφους κατέθεσαν έστω και ελλιπή τον φάκελο της 2^{ης} δόσης (ενώ αυτό δεν προβλεπόταν) χωρίς την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους εκμετάλλευσης μπήκαν σε ένα καθεστώς άτυπης ανοχής από την αρμόδια υπηρεσία.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Από τη θέση που κατέχετε γίνεστε κάθε μέρα κοινωνός των προβλημάτων των κτηνοτρόφων της χώρας μας. Προβλήματα που σχετίζονται με πολλούς και ποικίλους παράγοντες (κόστος παραγωγής, χαμηλές τιμές, γραφειοκρατία κ.α.) και χρήζουν άμεσων παρεμβάσεων στις οποίες προβαίνετε ώστε να τα επιλύσετε.

Για να αποφευχθεί λοιπόν η οικονομική καταστροφή αυτών των νέων κτηνοτρόφων (από την επιστροφή της 1^{ης} δόσης), αλλά και για λόγους ισότιμης μεταχείρισης όλων των υποψηφίων νέων κτηνοτρόφων, ζητούμε την άμεση παρέμβαση σας, ώστε οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ να δεχθούν και από τους υπόλοιπους κτηνοτρόφους, την εκπρόθεσμη υποβολή αιτήσεων για τη 2^η δόση (που δεν το είχαν πράξει αρχικά) και να δοθεί παράλληλα σε όλους ένα εύλογο χρονικό διάστημα ενός έτους για την προσκόμιση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους εγκατάστασης. Το ζητούμενο αυτό εύλογο χρονικό διάστημα είναι απαραίτητο διότι μετά την πρόσφατη αλλαγή του

νομικού καθεστώτος (απαιτείται επιπρόσθετα και η σχετική προσαρμογή του) αδειοδότησης των σταβλικών εγκαταστάσεων (Ν.4056/2012) είναι απαραίτητο ένα χρονικό διάστημα για τους νέους κτηνοτρόφους για να μπορέσουν να υπερκεράσουν τα γραφειοκρατικά εμπόδια, την πολυπλοκότητα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στο να εξασφαλίσουν την πολυπόθητη άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της κτηνοτροφικής τους εγκατάστασης.

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης